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Durch das Projekt «BL Digital+» werden Digitalisierungsprojekte im Kanton über die gesamte Ver-
waltung hinweg koordiniert. Wie es in der Beantwortung der Interpellation 2023/461 von Peter 
Riebli «Aktueller Stand Projekt Digital+» heisst, soll das Projekt Ende Juni 2024 abgeschlossen 
werden, wogegen die digitale Transformation als Routineaufgabe in der Verwaltung erst 2033 
etabliert sein soll. Die umfassende Digitalisierung der Verwaltung kostet rund 350 Millionen Fran-
ken. 

Verantwortlich für den Prozess ist Karin Kisiala, seit 1. Oktober 2023 Leiterin der neu geschaffe-
nen Dienststelle Digitale Transformation in der Baselbieter Finanz- und Kirchendirektion. In einem 
Interview mit der BaZ vom 22. Februar 2024 gibt sie Einblicke in ihre neue Tätigkeit. Unter ande-
rem sagt sie, dass die Digitalisierungsstrategie kein Jobfresser sein werde. Im Gegenteil: In den 
nächsten zehn Jahren könnten laut Kisiala für die digitale Transformation über 80 neue Stellen 
beim Kanton geschaffen werden. 

Vor diesem Hintergrund bitte ich den Regierungsrat um die Beantwortung der folgenden 
Fragen: 

1. Wie kann sichergestellt werden, dass die Schaffung von über 80 neuen Stellen im Rahmen 

der digitalen Transformation tatsächlich zu einer Effizienzsteigerung führt, anstatt nur eine 

Erhöhung der Verwaltungsstellen (und -kosten) zu bedeuten? 

2. Angesichts der beträchtlichen Investition von 350 Millionen Franken in die Digitalisierung 

der Verwaltung, welche konkreten Massnahmen werden ergriffen, um sicherzustellen, dass 

die eingesetzten Ressourcen optimal genutzt werden und eine messbare Verbesserung in 

der Verwaltungsleistung erzielt wird? 

3. Im Abschlussbericht zur digitalen Transformation findet künstlicher Intelligenz (KI) praktisch 

keine Erwähnung. Wie wird sichergestellt, dass die zukünftigen Massnahmen der Verwal-

tung die Potenziale von KI ernsthaft berücksichtigen, um eine nachhaltige und effektive di-

gitale Transformation zu gewährleisten? 
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